

Datum: 25.11.2010

Beginn: 13:30 Ende: 14:15 Uhr

Sitzungsort: R 225

Protokoll: Herr Dolezal

**Beteiligte:** Fr. Beuerle (SL), Hr. Licht (SG), Hr. Dolezal (SG), Hr. Cöster (SG), Fr. Mazel (SG), Fr. Pohle (SG), Fr. Kaminski (SG), Fr. Lohmeier (EB), Fr. Bindorfer (VS), Jakub Lang (SMV)

**Anwesend:** Fr. Beuerle (SL), Hr. Licht (SG), Hr. Dolezal (SG), Hr. Cöster (SG), Fr. Mazel (SG), Fr. Pohle (SG), Fr. Kaminski (SG), Fr. Lohmeier (EB), Fr. Bindorfer (VS)

Tagesordnungspunkte:

TOP 1: Protokoll der letzten Sitzung – Organigramm

TOP 2: Besuch Frau Koch 9.12 – 10.12.2010, siehe Planungsraster

TOP 3: Berichte aus den Arbeitskreisen, z. B. Feedback

TOP 4: Sichtung der Planungsmatrix

TOP 5: LuF

TOP 6: Verschiedenes

**Offen blieb: TOP 4, TOP 5**

Absprache zur Weiterarbeit

- a) Wann
- b) Wer
- c) Mit wem
- d) Wozu
- e) Wer bereitet was bis wann vor?
- f) An wen wird welche Aufgabe delegiert?

**Nächstes Treffen: 9.12.2010 – Besuch Frau Koch**

Ausblick: Zielsetzung - Schulentwicklung (Weiterentwicklung des Schulprogramms)

Wer bekommt das Protokoll außer den Anwesenden noch zugeschickt?

Protokollleiter: Hr. Dolezal

In Prag, den 25.11.2010

## **Ergebnisprotokoll der Lfd.-Sitzung Nr. 2**

**TOP 1:** Die SG hat das **Protokoll der letzten Sitzung** vom 29.9.2010 angenommen und verabschiedet. – Das Organigramm und somit auch der Schwerpunkt der Steuergruppenarbeit wird sich künftig lediglich auf zwei Arbeitskreise beschränken: Feedback und Individualisierung.

**TOP 2: Besuch Frau Koch am 9.12. und 10.12.2010:** Herr Dolezal stellt das Planungs-Raster vor (siehe Anlage 1).

**TOP 3: Bericht aus dem Arbeitskreis Feedback** – Diskussionsbeiträge: Frau Mazel und Herr Cöster

Frau Mazel berichtet über die Durchführung der letzten Feedback-Runde vor den Herbstferien und über die Rückmeldung der Schüler. Daraus hat sich der Schluss ergeben, dass Schüler Feedback nicht ernst genug nehmen.

Herr Cöster wendet ein, dass Feedback zu viel Zeit in Anspruch nimmt.

Da der BLI-Bericht die Etablierung einer festen Feedbackkultur in der Schule erfordert, rät die SL dazu, das Feedback-Prozedere neu zu überlegen. Deshalb wird eine Sitzung für den 2. Dezember einberufen, um über neue Vorgehensweisen nachzudenken.

**TOP 4** und **TOP 5** sind aus zeitlichen Gründen vertagt worden.

**Das nächste Treffen findet am 9.12.2010 im Raum 225 statt.**

gez. Pavel Dolezal

in Prag, 7.12.2010

## ANLAGE 1

### Besuch Frau Koch

Programm am 9.12. und am 10.12.2010

Zeit	Thema	Beteiligte	Bemerkungen
<b>Donnerstag (9.12.)</b>			
08:30 - 09:55	Schulleitung u. Vorstand	SL-Mitglieder	
09:55 – 10:40	SMV	Fr. Marecki, J. Lang, N. Kraicy, Hönig	
10:45-11:30	Lehrerbeirat	LB-Mitglieder	
Mittagspause			
13:30 – 14:30	Steuergruppe	Alle Mitglieder	
14:30-15:30	LuF	Beu, Do	

Zeit	Thema	Beteiligte	Bemerkungen
<b>Freitag (10.12.)</b>			
09:00-09:30	Grundschule	Wz	
09:55-10:40	DFU	Pn	
10:45 – 11:45	Schilf-Koordinator	Hm	
12:00-13.00	Abschlussgespräch	SL, VS	

**ANLAGE 2: Organigramm der Steuergruppe im SJ. 2010/11**

